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Fråga för skriftligt besvarande E-001622/2022
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Tomas Tobé (PPE), Rasa Juknevičienė (PPE), Andrius Kubilius (PPE), Frances Fitzgerald 
(PPE), Jessica Polfjärd (PPE), Radan Kanev (PPE), Jerzy Buzek (PPE), Peter Lundgren (ECR), 
Milan Zver (PPE), Sara Skyttedal (PPE), Beata Kempa (ECR), Guy Verhofstadt (Renew), Anna-
Michelle Asimakopoulou (PPE), Sabine Verheyen (PPE), Karin Karlsbro (Renew), Jarosław 
Kalinowski (PPE), Michaela Šojdrová (PPE), Jadwiga Wiśniewska (ECR), Jörgen Warborn 
(PPE), Marek Paweł Balt (S&D), Inese Vaidere (PPE), Ivan Štefanec (PPE), Kosma Złotowski 
(ECR), Petri Sarvamaa (PPE), Jiří Pospíšil (PPE), Evin Incir (S&D), Eva Maydell (PPE), Charles 
Goerens (Renew), Olivier Chastel (Renew), Jessica Stegrud (ECR), Vlad Gheorghe (Renew), 
Charlie Weimers (ECR), Elżbieta Kruk (ECR), Hilde Vautmans (Renew), David Lega (PPE), Arba 
Kokalari (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Krzysztof Hetman (PPE), Heléne Fritzon (S&D), 
Alice Kuhnke (Verts/ALE), Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Adam 
Bielan (ECR), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Isabel Santos (S&D), Witold Jan Waszczykowski 
(ECR)

Angående: Tvångsdeporteringar av ukrainska medborgare

År 1949 tvångsdeporterade Sovjetunionen 95 000 estländare, lettländare och litauer, vilket enligt ett 
avgörande från Europeiska domstolen för de mänskliga rättigheterna utgör ett brott mot 
mänskligheten (avgörande av den 17 januari 2006 i målet Kolk och Kislyiy mot Estland). Tyvärr 
upprepar historien sig.

Enligt den ukrainska ombudsmannen har över 400 000 ukrainska medborgare tvångsförflyttats till 
Ryska federationen i strid med artikel 49 i Genève-konventionen angående skydd för civilpersoner 
under krigstid.

1. Vilka åtgärder vidtar kommissionen för att se till att de tvångsförflyttade personer som fördrivits 
av Putin kan återvända på ett säkert sätt?

2. Vilka åtgärder vidtar den för att president Putin och hans allierade ska ställas inför rätta för de 
många och allvarliga krigsförbrytelser som de begått i Ukraina?

Stödjande ledamot1

1 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna: Rosa D'Amato (Verts/ALE)


